洛阳晚报

2018年1月19日 星期五



童志江



个新生命平安降生

她都觉得无比幸福



幸福是什么? 对这个问题,洛阳 市妇女儿童医疗保 健中心产科主任王 晓若的回答是:"幸 福,就是干自己想 干的事。迎接每 一个新生命平安 来到世上,我都觉 得无比幸福。"她 笑容恬淡,语气中 透着一股从容与

王 晓 若 1983 年参加工 作,先做外科大 夫,1996年因工 作需要调到产 科,任产科大夫 至今。

将产妇从死神手中夺回 是一种欣慰的幸福

再次剖宫产、前置胎盘、胎盘植入、子宫壁薄如 纸……31岁的刘芳(化名)静静地躺在手术台上,王 晓若和各科室的同事们紧张地投入"战斗"。剖开 子宫、胎盘打洞、破膜……王晓若紧张精准的操作,一 名健康男婴终于顺利娩出。然而,孩子娩出后,鲜血喷 涌而出,浸湿了手术台,刘芳命悬一线……20多名医护 人员经过近3个小时的奋力抢救,最终将刘芳从死神 手中夺了回来。王晓若长出了一口气,脸上现出欣慰

王晓若说,这种"战斗"她不知经历了多少次,每一 次,她和同事争分夺秒地和死神赛跑,奋力抢回一对又 一对母子的生命,这种幸福感是难以言表的。

成为产妇最信任的人 是一种满足的幸福

因为工作的关系,王晓若认识最多的就是产妇,不 少产妇出院后,和王晓若成了无话不谈的朋友。

张樱(化名)是和王晓若成为朋友的众多产妇中的 -个。张樱婚后多年不孕,后来好不容易怀上了,一家 人对她呵护备至,期待着新生命的到来。在怀孕的过 程中,她忽然有宫缩感觉,怀疑是先兆流产,紧张极了。

张樱慕名找到王晓若,王晓若轻柔地摸着她的肚 子安慰她,轻言慢语给她讲解,什么情况是真正的宫 缩,什么情况是由紧张引起的,告诉她只要觉得不舒服 就联系自己,不要慌张……王晓若不仅一直关注着张 樱,经常宽慰、鼓励她,还时不时地给张樱的家人"开 会",给张樱营造轻松、愉悦的怀孕氛围。怀孕37周 后,张樱顺利产下一个男婴。从此,王晓若成了张樱最 信任的人,家里的大事小情,甚至她丈夫今后的工作发 展,张樱都要找王晓若唠一唠。

王晓若说:"我常常对科室的医务人员讲,刚做手 术时可以先模仿老师的手术步骤,随着时间的推移, 要勤琢磨,关注手术细节,做出自己的特色。大到一 整套方案的制订,小到一根手指弯曲到啥程度,都要根 据病人的实际情况操作。"

《幸福周刊》记者陪王晓若查房时,分娩后才一天 的贾女士抱着女儿坐在床上,一脸的满足和幸福。"王 主任真神了,我第一次生产时,她摸摸我的肚子说胎儿 六斤半,儿子出生后丝毫不差;这次生产,王主任摸摸 我的肚子说胎儿六斤一两,生下来一称,我的天,又是 分毫不差!"贾女士惊叹着,对王晓若的敬佩与信任都 写在了脸上。



王晓若

从1996年到产科工作,至今已有20多个年头,无 数婴儿经王晓若之手平安降生。在王晓若看来,迎接 新生命来到世上,看到母子平安,就是莫大的幸福。

见证生命的出生与成长 是一种欢欣的幸福

王晓若说:"我去农贸市场买菜,或在超市里购 物,常有领着孩子的妈妈向我打招呼,让孩子向我问 好。一问才知道,原来孩子是在我们医院出生的,是 我给孩子的妈妈做的产前指导。我接生过的产妇太 多了,很难一一记住,没想到她们一直记得我。一晃 几年过去了,当年粉嫩的宝宝现在已蹦蹦跳跳到处 跑了,天真烂漫,特别可爱。每每看到这些孩子,我 都能感悟到工作的意义和价值,见证生命的诞生与 成长,真的是一件让人快乐、幸福的事情。"



洛报爱心帮扶中心



咱爸咱妈 老友聚乐部



洛阳晚报



扫码订阅 《洛阳晚报》

本刊统筹:赵怡

校对:闫方